

В совет по защите диссертаций
К 06.01.01 при учреждении
образования «Академия Министерства
внутренних дел Республики Беларусь»
по адресу: Республика Беларусь,
220005, г. Минск, пр-т Машерова, 6А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Терешенко Егора Геннадьевича «Эффективность исполнения наказания в виде лишения свободы на определенный срок», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Актуальность, теоретическая и практическая значимость проведенного Терешенко Егором Геннадьевичем исследования на тему «Эффективность исполнения наказания в виде лишения свободы на определенный срок» не вызывают сомнений, что прежде всего обусловлено отсутствием в уголовно-исполнительной науке единого подхода к пониманию сущности изучаемой категории.

Поставленная соискателем цель диссертационного исследования заключается в научном обосновании теоретических положений и разработке практических предложений, направленных на повышение эффективности исполнения наказания в виде лишения свободы на определенный срок (далее – наказание). Ее достижению, на наш взгляд, способствует решение логически поставленных взаимосвязанных задач с применением достаточного комплекса научных методов.

Новизна результатов диссертационного исследования, представленного соискателем в автореферате диссертации, заключается в следующем.

Во-первых, дефиниция эффективности исполнения наказания. Диссертант в своей работе сформулировал авторское определение изучаемого понятия, отражающее его сущность и входящие

в него элементы, что представляет собой серьезный вклад в юридическую науку.

Во-вторых, была представлена периодизация развития наказания. Работа раскрывает его этапы эволюции на территории Беларуси, что способствует выявлению ключевых тенденций и перспективных направлений повышения эффективности его исполнения.

Во-третьих, представлен теоретико-прикладной инструментарий для измерения эффективности исполнения наказания.

В-четвертых, разработан комплекс предложений по совершенствованию уголовного и уголовно-исполнительного законодательства Республики Беларусь, который имеет научный и практический потенциал для повышения эффективности исполнения наказания.

Таким образом, вышеизложенное свидетельствует о тщательной работе автора над диссертационным исследованием, а также успешном достижении поставленной цели и решении задач.

Вместе с тем, как и во всех работах подобного уровня, имеются определенные дискуссионные аспекты, которые в целом не умаляют научной и практической значимости работы.

Например, из текста автореферата диссертации не вполне понятно каким образом уголовно-исполнительные инспекции будут заниматься сбором криминологических сведений на преступников на досудебной стадии? Свойственна ли им эта работа? И должны ли в обязательном порядке полученные сведения учитываться судами?

Представляется целесообразным рассмотреть указанные замечания в рамках публичной защиты.

Исходя из представленного автореферата диссертации, считаем, что диссертационное исследование, подготовленное Егором Геннадьевичем Терешенко, на тему «Эффективность исполнения наказания в виде лишения свободы на определенный срок» соответствует требованиям пункта 21

